8 健康

3种因素会加重关节炎疼痛

很多关节炎患者可能都有这种经历:阴天下雨前一两天就会出现关节不舒服,比天气预报还准。这是怎么回事呢?

这是因为在阴天下雨时,常常会有气温下降、气压降低及湿度增高的现象,这3种因素就是造成关节炎病人局部疼痛加重的

主要原因

首先,在阴雨天,当人体受到寒冷时,会作用于皮肤冷觉感受器,然后通过神经反射传导到大脑中枢,继而使皮肤、肌肉和小血管发生收缩,血管中的血液流动变慢,这样就会使人体对疼痛的耐受力降低,局部症状也随之加重。

其次,湿度的改变对 关节周围组织的影响很 大,它可使血管扩张,关节 囊充血,这种变化在天气 转变时也是症状加重的原

最后,潮湿能使热的 传导增快20倍,当人身上 的衣服被雨淋湿后,身体 热量向外发散就会快得 多。

正常人对这些外界环境变化有较强的防御和适应能力,体内生理机制会根据天气变化做出正常调整。对于关节炎患者来说,因存在病变组织,不能及时随天气变化排出细胞中的液体,致使病变部位的细胞压力比周围正常组织

高,就会引起病变部位的 胀痛感。这是关节炎患者 能预知天气变化的原因。

那么,该如何预防和 减轻这种疼痛不适呢?

专家提醒,关节炎患者除了必要的治疗,一定要注意日常预防和保养:1.注意保暖、防湿寒,根据天气变化及时增减衣物。2.调

整局部环境:尽量保持居住或活动场所干燥,远离湿冷的地方。阴雨天应减少外出。3.加强体育锻炼,提高身体抵抗力和应变能力,保持心情舒畅,多吃富含维生素、钙、磷的食物。4.平时可适当按摩、揉搓、热敷关节部位,改善局部血液循环,缓解症状。(据《老人报》)

烫伤敷面粉?不如用水冲

网上广泛流传的视频长2分31秒,发视频者声称,有一次煮玉米粥时,手不小心碰进沸水里面,在找药治疗时,被身边的一位越南医师朋友制止。这位朋友叫他把手伸进面粉里10分钟,手上确实没有烫伤的红印和水泡。若用冰箱的冷面粉,效果更加。

对此,有皮肤专家指出,以上的处理方法并不科学。首先,面粉的降温作用有限,且并不能有效减轻创面的进一步损害;其次,面粉覆盖在伤口,会影响医生对烫伤创面程度的判断及进一步治疗;再次,面粉并不是无菌的,长时间附着或应用,烫伤形成的水泡破裂有可能引起创面感染。

除了面粉外,在烫伤后,坊间还有不少的土方,放各种的调味料,如用酱油、麻油或狗油、牙膏、润肤霜、白酒、红药水、紫药水、燃烧后的草灰、盐等,如同将"烫伤的手"当作烹饪的料理。其实,这样的涂抹处理,不仅对伤情没有帮助,还会加重烫伤的受伤程度,带来二次伤害。

对于烫伤,正确的做法应该在烫伤后,立马对烫伤部位进行冷处理。具体如下:

1.冷水冲。一般来说,烫伤后应立即用 冷水(自来水、相对清洁的池水、河水等) 持续冲洗或浸泡创面10~30分钟。这样既有 减轻损伤,又有缓解疼痛的作用。

2.看伤情。充分泡湿后,用干净或无菌 纱布、布条或棉质衣物(不含毛料)覆盖在 伤处,并加以固定保护好创面再到医院作 进一步的处理。

3.涂药膏。若烫伤部位没有起水泡,仅 仅发红,可在伤处涂抹抗炎性药物,如派瑞松、卤米松等;出现水泡时,可用炉甘石洗剂外涂或硼酸溶液湿敷等处理;对于较大的水泡(直径大于1厘米),建议到医院进行抽泡处理;如水泡破裂,应注意防止感染,可外涂百多邦,红霉素等抗生素药膏。

(据《大河报》)

这些人不适合汗蒸

汗蒸虽好,但也挑人。汗蒸比较适合 风湿、类风湿、肥胖易疲劳患者。而对饮酒 或饱餐后,孕妇、有心脑血管、哮喘、肺炎、 贫血、感冒发烧等疾病的人来说,这种被 迫大量出汗的方式会引起体液减少,加重 心脏负担。建议单次汗蒸时间30分钟左右 为宜,耐受力强者可适当休息后再蒸20分 钟。汗蒸前先喝两杯水,在蒸的过程中也 要及时补水;汗蒸后要在温度适中的室内 等汗干半小时后出门。 (据《潇湘晨报》)



内蒙古卫健委向您推荐

公民健康 66条

健康素养是指个人获取和理解健康信息,并运用这些信息维护和促进自身健康的能力。公民健康素养包括基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能等三方面内容。 如有健康问题咨询请拨打 12320





过量吃盐可能导致过敏性皮炎

众所周知吃盐太多会增加高血压风险。德国一项新研究发现,过量摄入食盐还有可能 导致过敏性皮炎。

过敏性皮炎又称特应性皮炎,常见症状包括皮肤发痒、红肿及皲裂等。德国慕尼黑理工大学领衔的科研团队在美国《科学·转化医学》杂志上报告说,食盐的主要成分是氯化钠,人体T细胞在氯化钠的作用下会转化成辅助性T细胞中的Th2细胞。T细胞是免疫系统与病毒等作战的主力,能帮助人体抵御感染,但当转化成Th2细胞后,则会诱发特应性皮炎等过敏性疾病。不过研究发现,这一过程是可逆的。这意味着当盐度降低时,Th2细胞还可重新变回T细胞。

此外,科研团队还发现,特应性皮炎患者患处的钠含量较高。检测结果显示,患者受感染皮肤处的钠含量比健康的皮肤要高30多倍。

参与研究的慕尼黑理工大学教授克里斯蒂娜·杰林斯基说,该检测结果也符合另一项公认的医学检测结果,即特应性皮炎患者患处的金黄色葡萄球菌含量偏高。这种细菌不同于其他细菌,对盐有高耐受性。这也从一定程度上印证了过量摄入盐与特应性皮炎之间存在一定关系。 (据新华社报道)

老花镜或可缓解 慢性头痛

张女士今年58岁,身体一直很健康,不过看书、看报纸久一点就会头疼,慢慢变成了慢性头痛。不过,在医院检查也没发现什么问题。

据医治大夫解释,张女士的情况很可能是因为眼视力问题而引起的慢性头痛,需要根据具体情况进行治疗。

轻度远视散光的人年轻时不一定有头痛症状,但是人到中年,即使远视力正常,有些人一看书就会出现头痛或偏头痛,以及眼珠胀痛、眼眶酸胀等。其实这是由于眼调节力下降所致,那么就需要提早配"老花镜"了,这样可以避免近距离用眼时出现头痛不适。

此外,头痛是脑瘤占位性病变的主要症状,约见于80%的脑癌(瘤)患者,是最常见的早期症状,多为深部隐痛,以早晨为重,或可夜间痛醒,初为间歇性,逐渐加重可转为持续性。要通过CT及时排查。

(据《老人报》)

呼市第一医院增加了 新生儿科 日间蓝光照射治疗

新报讯(记者 段丽萍) 4月23日,记者从自治区卫健委了解到,为方便黄疸患儿门诊就医,减少新生儿治疗期间的母婴分离,缓解家长的不良情绪,呼和浩特市第一医院新生儿科日前推出了新生儿黄疸日间蓝光照射治疗的服务项目,成为了我区首家推出此项目的医院。

据介绍,病理性黄疸是新生儿期最常见的疾病之一,许多黄疸患儿的家长害怕母婴分离,会选择药物治疗,但往往效果不佳,时间一久,容易对宝宝大脑发育造成影响,而蓝光照射治疗是最好的治疗方式。以往黄疸宝宝收住新生儿科需接受5~7天蓝光照射治疗才能出院。全程家属不能陪护,造成了母婴分离。而开展日间蓝光照射治疗服务后,较好地解决了这个矛盾,且日间蓝光照射治疗病房的费用少,减轻了患儿家庭的经济负担。

据了解,呼和浩特市第一医院新生儿 科病房有6张独立空间的母婴陪护病房,可 让家长参与诊疗和护理,这有益于宝宝未 来的发育,同时有利于医护人员与家长的 配合。